

梅鐸自誇應變佳 女總裁道歉辭職

英國《世界新聞報》爆出竊聽醜聞以來，傳媒大亨梅鐸前日首度開腔回應，認為新聞集團處理今次危機相當出色，帶來的傷害可以復原，向投資者大派「定心丸」。面對各方壓力，梅鐸父子改變初衷，答應出席下週二的英國下議院聽證會，接受議員質詢。另一位受千夫所指的人物、新聞國際總裁布魯克斯，昨日也終於宣布辭職。

梅鐸前晚接受集團旗下的《華爾街日報》訪問，被問及有消息指新聞集團曾考慮分拆或出售在英國的報章，包括英國《太陽報》及《泰晤士報》，梅鐸嚴辭否認，形容報章「一派胡言」。對於外界指責其子詹姆斯回應危機過慢，梅鐸力撐他不用辭職，稱集團已用盡方法，對竊聽危機處理得十分出色，只犯下「輕微錯誤」，歸咎委託的一家倫敦律師事務所低估事故規模。

集團登報道歉 警隊一哥被促下台

新聞集團發言人證實布魯克斯已辭職，布魯克斯向員工發出內部訊息，表示梅鐸父子已接受她的請辭，自己對竊聽醜聞要負上「深切責任」，對受害者表達歉意。她最初決意帶領集團渡過危機，不料自己緊守崗位卻成討論焦點，希望辭職的決定有助解決問題。新聞集團宣布，任命旗下意大利天空電視台(Sky Italia)總裁莫克里奇為新任新聞國際總裁。

英國首相卡梅倫形容布魯克斯辭職是「正確決定」。新聞國際主席詹姆斯稱理解她的決定，並感謝她22年來對集團的貢獻。布魯克斯連日面對外界要求辭職的壓力，包括新聞集團第2大股東、沙特阿拉伯阿爾瓦利德王子，據悉梅鐸女兒曾爆粗大罵布魯克斯損害公司利益。

梅鐸今日將於英國主要報章刊登全版道歉聲明，聲明以白底黑字大寫上「對不起」，並承認《世界新聞報》嚴以律人，寬以待己，向所有受影響人士深表歉意。

前日被捕的《世界新聞報》前執行編輯及副總編輯沃利斯，原來曾獲聘擔任倫敦警察局長斯蒂芬森的私人顧問，外界質疑警隊是否與小報私相授受，紛紛猛烈抨擊，要求斯蒂芬森辭職。

父子允受議員質詢 FBI查竊聽指控

梅鐸父子最初拒絕出席聽證會，但得悉將被傳召時，終同意現身文化、傳媒及體育委員會接受質詢，屆時梅鐸父子及布魯克斯將不會宣誓，有消息指梅鐸父子是在首相卡梅倫干預後妥協。在美國，聯邦調查局(FBI)已應紐約共和黨眾議員彼得·金要求，調查新聞集團有否竊取或試圖竊取911受害者或其家屬的電話內容和留言信箱。 ■法新社/路透社/新華社/《華爾街日報》/《每日電訊報》



梅鐸(左)今日在英國主要報章刊登全版道歉聲明(下圖)，布魯克斯(右)辭任新聞國際總裁。 法新社



梅鐸(左)今日在英國主要報章刊登全版道歉聲明(下圖)，布魯克斯(右)辭任新聞國際總裁。 法新社

《星期日太陽報》傳將免費登場

英國最暢銷周日小報《世界新聞報》因竊聽醜聞停刊後，業界摩拳擦掌，意欲瓜分該報遺下的龐大市場份額，《每日郵報》母公司正是其中之一。不過梅鐸新聞集團自然不願將利益拱手讓人，據報集團計劃中的《星期日太陽報》將會以免費搶佔市場。

《每日郵報》搶周日版市場

《每日郵報》目前已經有一份周日版的《星期日郵報》，主打中

產市場，銷量僅次於《世界新聞報》。不過母公司仍然有意擴大市場，據報公司將於明天進行內部試印，如果效果理想，將會在下周日正式推出。

去夏捐款美商會 干預反賄法案

財雄勢大的新聞集團被揭企圖干預不利自己的法案，該集團去年夏季向美國商會捐款100萬美元(約779萬港元)，而美國商會數月後便提出修改反賄法，時間之巧合令外界質疑新聞集團別有用心，為修例行動提供資金，保障自身利益。

英國《衛報》報道，美國商會去年10月高調要求修改針對美國企業賄賂海外官員的《反海外腐敗法》(FCPA)，提出6項修改重點，試圖削弱這項由總統奧巴馬推動的法案「殺傷力」。

美國商會否認與游說修例及竊聽醜聞有關，形容指控毫無根據及荒謬，稱商會推動修改過時法例已接近一年。美國參議院文件顯示，美國商會今年首季花在游說修例的開支達603萬美元(約4,699萬港元)。 ■《每日郵報》

網絡列第5大戰場 國防部創建新衛隊



總統奧巴馬授權國防部長帕內塔(左)強化網絡防禦能力。 資料圖片

美國國防部前日公佈各方期待已久的首份網絡戰略，確認網絡為第5個「作戰領域」，與海、陸、空和太空並列，加強美軍及主要基礎設施的安全保護。新戰略的重點包括將以往的被動防禦變成主動防禦，以及加強與美國盟友及夥伴在網絡領域的國際合作，並且與硅谷企業家合作，準備創建一支網絡衛隊，阻止黑客破壞美國國家安全。



美國準備創建一支網絡衛隊阻止黑客入侵。圖為美國空軍網絡指揮中心。 路透社

美軍提升網戰力 主動防禦黑客

這份名為《網絡空間作戰戰略》的文件，開宗明義指出由於美軍在全世界擁有逾1.5萬個電腦網絡和700萬台電腦設備。新華社解讀這份戰略的報道以「防禦·威懾·攻擊」為主標題指出，這份「公開版」的戰略文件，全篇幾乎沒有提及美軍在網絡空間的威懾和攻擊能力。

五角大樓日遭百萬次試探

但報道稱，「從種種跡象來看，美軍已經將網絡空間的威懾和攻擊能力提升到更重要的位置」。美國媒體稱，「美軍在網絡空間的擴張可能導致網絡空間軍事化，並引發網絡軍備競賽。」

文件表示，五角大樓的網絡每天遭遇數以百萬計的試探，而成功的侵入已導致數以千計文檔洩密，對手們繼續開發日趨複雜且能夠廣泛取得的工具，以入侵保密網絡，意味著就連小團體也可能對美國安全產生「不對稱影響」。此類威脅不僅來自惡意黑客，也來自致力突破保密網絡的外國、以及從事間諜活動的「惡意內部人士」。

國防部將與硅谷和美國其它科技創新中心的企業家合作，依靠私營部門招聘和訓練一個「網絡人才庫」，並將在國民衛隊和後備軍中組建網絡戰能力，在一個「國家網絡戰場」測試各種網絡模型。軍方將鼓勵企業家開發創新的防禦概念和技術，使用針對性的投資和資助，鼓勵湧現新穎的網絡安全概念。

按鍵瞬間影響地球另一端

副國防部長林恩在美國國防大學發表演說時稱：「在21世紀，位元和位元組具有如子彈及炸彈般的危險殺傷力。在某個國家按個鍵，可瞬間影響地球另一端。將網絡視為作戰領域，意味軍方需操控並保護軍方網絡，且需組織、訓練並提供裝備，才有力量執行網絡任務。」新任國防部長帕內塔也發表聲明稱，美國「強化網絡能力」，因應所面對的網絡威脅「至關重要」。

■路透社/美聯社/法新社/英國《金融時報》/新華社/中新社



黑客組織LulzSec早前襲擊多間美國機構，並在網頁留下標誌。 資料圖片

最嚴重網絡襲擊 2.4萬敏感文件被盜

美國副國防部長林恩在公布美軍首份《網絡空間作戰戰略》期間，披露今年3月五角大樓遭受歷來最嚴重的一次網絡襲擊，合共有2.4萬份敏感文件被盜走。

林恩稱，攻擊者當時入侵五角大樓一家負責開發武器系統和防衛設施的承包商電腦系統，一次過盜走多達2.4萬份敏感文件，他沒有公開承包商的身份及被盜文件的重要程度，也未談及承包商電腦被入侵時的其它細節。

商業文件被盜 經濟損7.8萬億

林恩表示，國防部相信是外國情報機關發動網絡攻擊，「換言之幕後是一個外國政府」，不過他未有說明是哪個國家。他補充說，近期美國政府和商業機構電腦的知識產權和資料被盜事件，估計造成的相關經濟損失超過1萬億美元(約7.8萬億港元)。 ■路透社/法新社/美聯社/中新社

「911」滿十周年 拉登曾擬9月襲美

據美國海豹突擊隊在拉登大宅中搜出情報顯示，這位「基地」組織領袖被美軍殺死前，曾計劃於今年9月「911」事件10周年之際，對美國發動新一輪襲擊。

據華府官員透露，美軍在5月2日突襲拉登在巴基斯坦阿伯塔巴德的大宅時，拉登正與副手選拔參與10周年偷襲行動的「基地」成員。不過官員強調，襲擊計劃仍處於初步討論階段，就連襲擊對象也尚未確定。

美方早前已經警告過，「基地」可能在7月

4日美國獨立日或9月11日再次發動襲擊。海豹突擊隊獲取的情報還顯示，拉登和他的行動指揮官拉赫曼關係不太好，後者也沒有得到拉登助手們的尊重，他建議提拔的候選人也被拉登否決。

當局調查過大宅內文件後認為，拉登被殺前處境非常孤立，部下常對他不予理睬，他很難繼續維持影響力，也很難按過去的方式發號施令。

■《華爾街日報》

美等30國承認利比亞反對派

美國在內逾30個國家昨日宣布，承認利比亞反對派組織「過渡國民議會」(TNC)為該國唯一合法政權，使各國可名正言順資助反對派，進一步向利比亞領袖卡扎菲施壓。



利比亞民眾歡迎反對派軍隊駛往前線。 法新社

由超過30個國家政府和國際及地區組織組成的利比亞聯絡小組，在伊斯坦布爾開會後發表聲明，公布有關決定。聲明促請各方協力協助利比亞成立臨時政府，確保權力過渡順利及和平，並要求卡扎菲下台。美國國務卿希拉里表示，華府已承認TNC為合法政權。現時美國已凍結卡扎菲在美國各銀行超過300億美元(約2,338億港元)資產，華府可將部分資產資助反對派。

敘利亞百萬人示威

在敘利亞，反政府示威浪潮愈演愈烈，超過100萬人昨日在全國各地上街示威，要求總統巴沙爾政權下台，是反政府浪潮爆發4個多月以來最大型示威。據活躍分子稱，保安部隊向示威群眾開槍，17人被殺，近100人受傷。

■美聯社/法新社

厭倦走馬燈出訪 希拉里欲明年退休



美國總統奧巴馬銳意尋求連任之際，身為其內閣重臣的國務卿希拉里(見圖)前日卻重申，會於明年總統大選後退休，指面對公眾的「走馬燈」生活，讓她疲累不堪。

希拉里日前接受英國廣播公司訪問時說：「我熱愛我的工作。」並說得多得運動和做瑜伽，自己身體健康，但她承認對於經常要飛來飛去

外訪感到勞累。她說：「我很想與朋友和家人共度時光，而不是常常要坐在旋轉木馬上。這是我決定要於完成未來一年半緊張而密集工作後就退休的原因之一。」

63歲的希拉里自1970年代起當阿肯色州州長夫人，到後來當上美國第一夫人、參議員至現時的國務卿，都一直活在公眾目光下。她於2008年在民主黨總統初選中敗給奧巴馬，其後出任國務卿，她堅稱其總統夢已醒，而且與奧巴馬合作愉快，還讚揚奧巴馬政府的政績。 ■法新社

孟買恐襲殃及店舖 炸飛4千萬鑽石



恐襲波及的珠寶店仍未開門營業。 美聯社

印度孟買周三遭受3年來最嚴重恐怖襲擊，連環爆炸波及當地鑽石市場，有店舖估計有價值逾2.5億盧比(約4,376萬港元)的鑽石散落現場，並擔心鑽石遭軍警或法醫據為己有。

印度鑽石商人習慣將鑽石隨身帶在口袋裡，由於爆炸當時正是鑽石市場打烊時段，估計有近100名鑽石商人在爆炸時受到波及，丟失身上鑽石。許多商人前日返回爆炸現場，希望在角落和縫隙裡翻找鑽石。 ■中央社

日擬停「文殊」核方案

日本文部科學相高木義明昨日在內閣會議後的記者會上表示，福井縣敦賀市的「文殊」號快中子增殖反應堆，「將在今後對於核能政策的重新審視中，作為一個課題明確方向性」，透露了將繼續討論包括停止開發「文殊」等方案。

「文殊」號使用鈾鉚混合氧化物(MOX)燃料，產生的燃料超過其所消費量。1994年首次達到臨界狀態，但因在1995年發生洩漏事故，被停運約14年零5個月。

另據日本厚生勞動省的最新統計，銷往全國的「核污染牛」已增至42頭，部分牛肉所含放射性銫的數值，更可能超過目前東京都檢測出來的5倍以上。福島縣的「核污染牛」令日本社會陷入恐慌，全國正展開一場「尋找牛肉」的行動。 ■路透社/共同社